Enseignement de Sciences économiques et sociales en classe de Première 
[bookmark: _GoBack]Monnaie et financement de l’économie
QUIZZ 
Choisissez une réponse (a/b/c) puis coloriez le cercle correspondant sur le document annexe ; une seule réponse est correcte parmi les trois proposées pour chaque question.

Question 1.
La monnaie remplit trois fonctions économiques essentielles :
a. La monnaie est un intermédiaire de valeur, une unité de compte et une réserve des échanges
b. La monnaie est une réserve de compte, un intermédiaire des échanges et une unité de valeur
c. La monnaie est une unité de compte, une réserve de valeur et un intermédiaire des échanges

Question 2.
Les pièces de 10, 20, 50 centimes et celles de 1 et 2€ sont de la monnaie :
a. divisionnaire
b. métallique
c. fiduciaire

Question 3.
La masse monétaire totale correspond à l’agrégat monétaire appelé M3, qui est composé :
a. des comptes à vue, des pièces et des billets
b. des comptes sur livrets, des comptes à vue et des placements à terme
c. des comptes à vue, des pièces, des billets, des comptes sur livret et des placements à terme

Question 4.
Le processus de dématérialisation de la monnaie peut être illustré par :
a. l’utilisation de plus en plus fréquente des cartes bancaires
b. la prédominance de la monnaie fiduciaire sur toutes les autres formes de monnaie
c. la prédominance de la monnaie scripturale sur toutes les autres formes de monnaie

Question 5.
Le processus de dématérialisation des instruments de circulation de la monnaie signifie que :
a. les agents économiques utilisent majoritairement les cartes bancaires
b. les agents économiques utilisent majoritairement la monnaie électronique
c. les agents économiques utilisent majoritairement les virements bancaires

Question 6.
On peut dire qu’aujourd’hui en France :
a. les dépôts font les crédits
b. les crédits font les dépôts
c. les crépôts font les dédits

Question 7.
Les banques de second rang créent de la monnaie :
a. divisionnaire
b. scripturale
c. banque centrale









Question 8. 
Quelle est la situation ci-dessous qui constitue une opération de création monétaire par une banque commerciale ?
a. quand le Crédit Agricole emprunte de la monnaie centrale à la Caisse d’Epargne sur le marché interbancaire
b. quand Monsieur Hoareau retire 150 € au guichet automatique du Crédit Agricole de Saint-Leu
c. quand le Crédit Agricole accorde un crédit automobile à Monsieur Hoareau

Question 9.
La banque centrale européenne (BCE) crée de la monnaie :
a. fiduciaire
b. divisionnaire
c. métallique

Question 10.
Le besoin de refinancement des banques de second rang se traduit par des échanges entre banques sur le marché monétaire interbancaire. Sur ce marché :
a. [bookmark: _Hlk7537883]si la demande de monnaie centrale est supérieure à l’offre de monnaie centrale, le taux d’intérêt monétaire diminue.
b. si la demande de monnaie centrale est supérieure à l’offre de monnaie centrale, le taux d’intérêt monétaire augmente.
c. [bookmark: _Hlk7537912]si la demande de monnaie centrale est inférieure à l’offre de monnaie centrale, le taux d’intérêt monétaire augmente.

Question 11.
Qui conduit la politique monétaire dans la zone € ?
a. La Banque de France à Paris
b. La Bundesbank à Francfort
c. La Banque Centrale Européenne à Francfort

Question 12.
Quand la Banque centrale veut augmenter la masse monétaire en circulation, on parle de :
a. Monnaie hélicoptère
b. Monnaie hydravion
c. Monnaie aspirateur

Question 13.
Si le taux de réserves obligatoires est de 2%, combien de monnaie centrale la Caisse d’Epargne doit -elle déposer sur son compte courant auprès de la BCE quand elle accorde un prêt de 200 000 € à Monsieur Hoareau ?
a. 2000 €
b. 4000 €
c. 8000 €

Question 14.
Quand la BCE veut lutter contre la hausse des prix :
a. Elle augmente la masse monétaire
b. Elle baisse la masse monétaire
c. Elle n’intervient surtout pas sur la masse monétaire







Question 15.
On dit que la BCE est le prêteur en dernier ressort pour les 19 pays de la zone € parce qu’elle joue le rôle :
a. du gendarme monétaire
b. du policier monétaire
c. du pompier monétaire

Question 16.
Le système financier a pour fonction la mise en relation :
a. des agents à capacité de financement qui ont une épargne supérieure à leurs besoins d’investissement et les agents à besoin de financement qui ont une épargne inférieure à leurs besoins d’investissement
b. des agents à capacité de financement qui ont une épargne inférieure à leurs besoins d’investissement et les agents à besoin de financement qui ont une épargne inférieure à leurs besoins d’investissement
c. des agents à capacité de financement qui ont une épargne supérieure à leurs besoins d’investissement et les agents à besoin de financement qui ont une épargne supérieure à leurs besoins d’investissement

Question 17.
On distingue le financement externe direct et le financement externe indirect.
a. Le financement externe indirect se fait par l’intermédiaire des actions 
b. Le financement externe indirect se fait par l’intermédiaire des obligations
c. Le financement externe indirect se fait par l’intermédiaire des crédits bancaires

Question 18.
Le marché financier secondaire (ou boursier), c’est le lieu :
a. d'émissions de nouvelles actions et de revente d’obligations déjà émises
b. de reventes d’actions et d’obligations déjà émises
c. d’émissions de nouvelles actions et obligations

Question 19.
La différence entre une action et une obligation, c’est que :
a. une action est un titre de propriété dont le revenu est un intérêt tandis qu’une obligation est un titre de créance dont le revenu est un dividende
b. une action est un titre de créance dont le revenu est un dividende tandis qu’une obligation est un titre de propriété dont le revenu est un intérêt
c. une action est un titre de propriété dont le revenu est un dividende tandis qu’une obligation est un titre de créance dont le revenu est un intérêt

Question 20.
Le risque du crédit détermine le niveau du taux d’intérêt du prêt accordé à un agent économique.
a. Plus la durée du crédit est longue, et plus le taux d’intérêt est fort.
b. Plus l’emprunteur a un niveau de revenu élevé, et plus le taux d’intérêt est fort.
c. Plus l’emprunteur est jeune, et plus le taux d’intérêt est faible.









